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SAŽETAK: 
 
Tvrtka Michieli-Tomić d.o.o. na temelju koncesije gospodari otpadom u sedam općina otoka 

Brača, bez Grada Supetra. Sustav gospodarenja otpadom postavljen je na suvremen način, sa 

sustavom posuda za primarnu selekciju otpada na mjestu nastanka, sustavom prikupljanja 

pomoću skupljanja vrečica od stanovništva odreĎenog dana u mejsecu, sustavom primarne 

selekcije kod gospodarstva sa naglaskom na hotelske kuće te sortiranjem cjelokupno 

prikupljenog otpada na ulazu na deponij komunalnog otpada „Košer“. 

 
Sustavom posuda za primarnu selekciju otpada na mjestu nastanka sakuplja se papir, karton, 

plastika a izvan sustava povratne naknade, staklo i metal. Posude za primarnu selekciju 

postavljene su na najmanje tri lokacije u svakoj općini. Sustavom skupljanja plastičnih vrečica 

obuhvaćeno je skupljanje plastike i folije izvan sustava povratne naknade. Sve hotelske kuće i 

privredni subjekti imaju razvijen sustav primarne selekcije unutar poslovnog kruga, te ih je 

većina donijela Planove gospodarenja otpadom. U općini Nerežišće, u gospodarskoj zoni u 

tijeku je izrada prihvatilišta za otpad životinjskog porijekla, sa lokacijama prikupljanja u 

svakoj općini, u prikladnim terminima. Otpad proizveden u klesarskim radionicama i 

kamenolomima se posebno prikuplja i dalje obraĎuje. Ostatak komunalnog otpada se dovozi 

na sortirnicu na ulazu u deponij komunalnog otpada „Košer“ gdje se razvrstava na frakcije, te 

početni materijal za pripremu komposta. Nakon provedenog procesa primarne selekcije i 

sortiranja ostatak komunalnog otpada koji se zbrinjava na deponiju je cca. 20 % ukupne 

količine otpada od ulaznih 8.000 tona. Više o 4/5 otpada generiranog u sedam općina otoka 

Brača na taj način se vraća na kopno. 
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1.UVOD 

 
Tvrtka Michieli-Tomić d.o.o. na temelju koncesije gospodari otpadom u sedam općina otoka 

Brača, bez Grada Supetra. Sustav gospodarenja otpadom postavljen je na suvremen način, sa 

sustavom posuda za primarnu selekciju otpada na mjestu nastanka, sustavom prikupljanja 

pomoću skupljanja vrečica od stanovništva odreĎenog dana u mjesecu, sustavom primarne 

selekcije kod gospodarstva sa naglaskom na hotelske kuće te sortiranjem cjelokupno 

prikupljenog otpada na ulazu na deponij komunalnog otpada „Košer“. 

 
Tvrtka Michieli Tomić započinje sa radom krajem devedesteih godina, dobijenjem prve 

koncesije za gospodarenje otpadom u Općini Pučišća, te slijedom daljnjih dogaĎanja u 

općinama Selca, Bol, Nerežišća, Milna, Sutivan, Postira i Pučišća. Na području spomenutih 

sedam općina živi oko 10.000 stalno naseljenih stanovnika, koji sa turističkim noćenjima 

proizvode oko 14.000 tona otpada na godinu. Slijedom razvoja, tvrtka preuzima i koncesije za 

gospodarenje otpadom na području Općina Seget, Okrug, Pirovac i Stankovci za koje koristi 

resurse deponija komunalnog otpada Plano Trogir, Bikarac Šibenik i Karepovac Split. 

 
Tvrtka Michieli Tomić raspolaže kapacitetima reciklažnog dvorišta u gospodarskoj zoni 

Dicmo gdje je sabirni centar za otpadno željezo, gume, otpadna vozila i obojene metale. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Slika 1; Geografski položaj tvrtke Michieli Tomić 

 

 

Isto tako tvrtka posjeduje sve potrebne dozvole za prikupljanje obradu i skladištenje otpada za 

tridesetak ključnih brojeva, a za još toliko ključnih brojeva je podnesen zahtjev koji  je u 

postupku rješavanja kod nadležnih institucija  ( u prilogu su važeće dozvole ). 
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2.SUSTAV PRIKUPLJANJA KOMUNALNOG OTPADA NA OTOKU BRAČU 

 
Otok Brač pripada skupini srednjodalmatinskih otoka Splitsko-dalmatinske županije i meĎu 

njima je najveći. Dug je oko 40 km, širok prosječno 10 - 12 km i ukupne ploštine 394,41 km2. 

Od kopna je Bračkim kanalom udaljen 6 do 13 km. U 22 otočka naselja 2011. godine popisan 

je 13.956 stanovnik. Otok je 2014. godine imao službeno zabilježeno 1.429.629 turističkih 

noćenja. Na otoku Braču danas postoji integralni sustav gospodarenja otpadom u koji nije 

uključe Grad Supetar koji samostalno prikuplja i deponira otpad na vlastitom odlagalištu 

Kupinovica u neposrednoj blizini Grada Supetra. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 3;Prikaz položaja naselja i odlagališta komunalnog otpada Košer 

 
Odlagalište komunalnog otpada Košer županijskim prostornim planom predviĎen je kao 

lokacija centralnog odlagališta otpada za otok Brač. U smislu daljnjeg razvoja sustava 

gospodarenja otpadom županije središnje odlagalište otpada će se postupno prenamijeniti u 

pretovarnu stanicu, odnosno privremeno skladište otpada. S obzirom na zastoj u izgradnji 

Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Splitsko dalmatinske županije, izgledno je kako 

će odlagalište Košer zadržati svoju funkciju do daljnjeg. 

 
Količina otpada  koje stižu na odlagalište iz sedam općina otoka Brača reda veličine 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Količine otpada po općinama i Gradu Supetru (izvor Integralni 

pristup upravljanju sustava prikupljanja komunalnim otpadom, 

Erdelez, Margeta, Knezić; GraĎevinar 59/2007 ) 
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oko 12.000 tona na godinu. Tvrtka Michieli Tomić vlastitim snagama skuplja, prevozi i 

zbrinjava rečeni otpad na odlagalištu Košer. 
 

      Ulaz na odlagalište “ Košer “ 

 
 

   Kolna vaga na odlagalištu. 

 
 

   Ploha za odlaganje otpada. 
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               Količine otpada po naseljima na otoku Braču su prikazane na slici 6. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

                           

 

 

 

   

 

 

             Raščlamba količina komunalnog otpada po naseljim 

(izvor, Integralni pristup upravljanju sustava prikupljanja komunalnim         

otpadom,     Erdelez, Margeta, Knezić; GraĎevinar 59/2007) 
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3. SUSTAV OPORABE, PRIMARNE SELEKCIJE I ZBRINJAVANJA    

KOMUNALNOG OTPADA 
 
Komunalni otpad ili „škovace“ kako se zovu u većem dijelu Dalmacije je mješavina raznih 

vrsta organskih i anorganskih materijala. On se definira kao otpad iz kućanstava, otpad koji 

nastaje čišćenjem javnih površina, te otpad koji je po svom sastavu sličan otpadu iz 

kućanstava, a nastaje u gospodarstvu, javnim ustanovama i uslužnim djelatnostima. 

Zbrinjavanje komunalnog otpada danas se u Republici Hrvatskoj uglavnom vrši 

zatrpavanjem na odlagalištima, spaljivanjem ili baliranjem sa svrhom privremenog 

skladištenja. Većina lokalnih sredina ima problem prepunih odlagališta koje narušavaju 

prirodne vrijednosti i potencijalna su prijetnja lokalnom ekološkom sustavu. 

 
Na otoku Braču, izuzevši Grad Supetar djelatnost gospodarenja otpadom obavlja privatna 

tvrtka Michieli Tomić, koja na osnovu koncesija općina skuplja komunalni otpad, te ga 

zbrinjava na odlagalištu Košer koji se nalazi na području općine Pučišća. Suočeni sa 

problemom kapaciteta odlagališta, a u cilju povećanja resursa odlagališta komunalnog 

otpada Košer, kao i operativnog provoĎenja Zakona o otpadu i zaštite okoliša na otoku 

Braču tvrtka Michieli Tomić razvila je sustav gospodarenja otpadom koji uključuje 

sustav primarne selekcije na mjestu nastanka, sortiranje otpada na odlagalištu i konačno 

zbrinjavanje ostatka na istom. Primarna selekcije otpada u svim općinama u kojima 

djeluje razvijena je na način da su u svakoj općini postavljeni „zeleni otoci“ za 

prikupljanje otpadnog papira, stakla, plastike i metala. 

 
 

           Primarna selekcija komunalnog otpada u naselju Gornji Humac. 
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Primarna selekcija u općini Bol. 

 

 
 

Primarna selekcija Doljnji Humac. 

 

 
 

Primarna selekcija Nerežišća. 
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Pražnjenje posuda se vrši po potrebi, najmanje jednom mjesečno, u sezoni dva puta. Iskustva 

pokazuju da se najviše koriste posude za prikupljanje papira, koji dolazi u veoma dobrom 

stanju na daljnju obradu na odlagalište Košer, gdje se prikupljene frakcije dalje obraĎuju. 

 
Osim sustava dobrovoljnog prikupljanja, u svim mjestima se po posebnom rasporedu 

oragnizira otkup ambalaže u sustavu povratne naknade. Ovaj sustav tvrtka Michieli Tomić je 

uvela zbog toga što u manjim mjestima ne postoje trgovine u kojima je moguća prodaja 

povratne ambalaže, a stanovnici tih naselja imaju potrebe za predajom amabalaže ovlaštenom 

sakupljaču. Aktivnosti se pristupilo iz potrebe zaštite okoliša, smanjenja količina komunalnog 

otpada te povećanja razine usluge. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Centar ambalažnog otpada tvrtke Michieli Tomić 

 
Sustav dobrovoljne primarne selekcije ipak u praksi ne funkcionira na potpuni način, te 

iskustva govore kako se tek 25 % frakcija komunalnog otpada prikuplja na ovaj način. Upravo 

iz navedenog pristupilo se izgradnji sortirnice komunalnog otpada na odlagalištu, u kojoj se 

ručno izdvajaju korisni sastojci komunalnog otpada. Frakcije koje se izdvajaju su papir i 

karton, staklo, metali i plastika. 

Na ulazu u postrojenje vozila za prikupljanje komunalnog otpada privremeno iskrcavaju otpad, 

koji se sustavom centrifuge isušuje. Na pola iscijeĎeni otpad ulazi na pokretnu traku gdje ga 

educirana radna snaga sortira na petnaest vrsta korisnih sirovina. 
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 Organizacija rada sortirnice komunalnog otpada 

 
Na svakom od osam (8) radnih mjesta je djelatnik koji u prolaz izdvaja frakciju otpada za 

koju je zadužen, primjerice djelatnik 1 papir, djelatnik 2 metal, djelatnik 3 plastiku i tako dalje 

do petnaeste frakcije . Ispod prolaza su postavljene posude za skupljanje koje se dalje prazne 

po potrebi. Kada se posude za frakcije napune djelatnici iste prazne, te pripremaju frakcije za 

daljnji transport. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Posude za pojedine frakcije otpad 

 

Kada se dobila sirovina razdvojena na frakcije, ona se privremeno skladišti u posebne 

spremnike ili baliranjem priprema za daljnji transport do oporabitelja.    

 

 

 

     Privremeno skladište otpadne staklene ambalaže i tvrde plastike 
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Prikaz količina prikuoljenog kartona – papira u period 2006.-2015. godina u kojem se vidi 

razlika u prikupljenim količinama za vrijeme rada sortirnie 2011. i 2012. godine. 

 

GOD 2006. 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013. 2014. 2015. 

KG 31920 192860 227310 146200 189810 578270 468800 136340 135200 107180 
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Ostatak otpada koji nije pogodan za oporabu deponira se odlagalištu sukladno zakonskim odredbama na 

način da se miješani komunalni otpad dnevno zatrpava inertnim materijalom, dok se pojedine vrste 

otpada kao primjerice azbestne ploće privremeno skladišti na zakonom propisani način. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  Deponiranje otpada na odlagalištu Košer, privremeno skladište otpada koji sadrži azbest 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Privremeno skladištenja otpadnih guma i stretch folije  
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4. ZAKLJUČAK 

 
 

Sustav gospodarenja otpadom na otoku Braču bitno je unaprijeĎen u odnosu na 

druge lokalne sredine u okružju. Relativno niska investicija lokalnog 

poduzetnika u infrastrukturu primarne selekcije na mjestu nastanka otpada, te 

sortirnicu otpada polučila je veoma vrijedne rezultate. 

 
Ovaj sustav osim što ima bitan utjecaj na okoliš u smislu održivog razvoja, 

otvorio je 16 radnih mjesta koje u izoliranoj i maloj otočnoj sredini doslovce 

znače život  za  te  obitelji. Benefiti sustava su  nova eksploatacije sirovine, 

zaštita okoliša i bitno produženje resursa odlagališta komunalnog otpada. 

 
Nažalost, problemi održanja sustava su veliki. Iako su lokalne sredine 

prepoznale važnost projekta i podržavaju ga u cijelosti, isti nije prepoznat ni na 

razini županijne ni na razini državne vlasti. Prijevoz   sirovina   sa   otoka   

Brača pomorskim putem se ne subvencionira, i često je sam prijevoz 

sirovine do kopna skuplji od cjelokupne vrijednosti robe na vozilu. Primjerice 

za amabalažni otpad se finacira brodska karta u samo jednom smjeru, a 

postavlja se pitanje tko treba platiti povratak vozila na otok ? Kao i u većinu 

drugih pitanja ponovno su otočani oni koji izvače „deblji“ kraj. 

 
Ovaj projekt će pokazati svoju punu vrijednost kada saživi Regionalno centar 

za gospodarenje otpadom, na način da će Bračani tada plaćati nižu cijenu 

gospodrenja otpadom, te će na ovaj način zaposliti dio lokalnog stanovništva 

na  projektu.  Za postaviti je pitanje zašto se ovakvi projekti ne prepoznaju i 

podržavaju, već se ne pokretanjem aktivnosti štite komunalna društva koja 

otpad „zbrinjavaju“ na „tradicionalan“ način, te tako u sadašnjem trenuku 

ostavruju ekstra dobit. 
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